

安倍发表安保谈话给后任“留作业”



即将卸任的日本首相安倍晋三11日发表关于安保政策的谈话,提出在今年年底前就有关导弹拦截的新安保政策确定“应有方略”。

分析人士认为,安倍此举是想在其看重的安保领域打造政治遗产,为下届政府的安保政策设定方向,但他提出的在年底前确定“方略”并不容易实现,如草率做出相关决定恐引发较大争议。

设定期限

安倍此次谈话早有“预告”,因此广受舆论关注,关注重点是是否会拥有“对敌基地攻击能力”纳入日本安保新方针,以及在陆基“宙斯盾”替代方案上会有何说法。

拥有“对敌基地攻击能力”,意味着日本可以在受到敌方导弹攻击前打击敌方导弹基地,也就是实施“先发制人”的打击。基于日本和平宪法的“专守防卫”理念,过去日本政府并不主张拥有“对敌基地攻击能力”。但安倍及其领导的

自民党一直追求修改和平宪法、摆脱日本“战后体制”,自2012年安倍第二次上台以来已在日本军事松绑方面多有动作,包括解禁集体自卫权、通过新安保法等。让日本拥有“对敌基地攻击能力”是目前自民党推动的一个热门议题。

陆基“宙斯盾”是美国研发的反导系统,日本2017年12月以应对朝鲜导弹威胁为由决定引进该系统,但今年6月又因技术与成本原因放弃引进。日本媒体最近报道,多名日本政府相关

人士透露,日方已通知美方将把建造弹道导弹拦截专用舰作为替代陆基“宙斯盾”的一大选项。

安倍在11日的谈话中宣称日本安保形势严峻,政府正在讨论陆基“宙斯盾”替代计划,将确保可以保卫日本的导弹拦截能力。他还说,政府一直在探讨关于导弹拦截的新安保政策,有必要进一步降低敌方导弹攻击的可能性。他表示,要在年底前确定“应有方略”,以应对严峻的安保环境。

“作业”不易

日媒指出,首相在下台前夕发表谈话为重要安保政策立下时限的做法前所未有,安倍的意图非常明显,即敦促下届政府就此加速展开讨论。尽管此次谈话没有法律约束力,但具有政治约束力。目前在安倍接班人竞争中处于优势的内阁官房长官菅义伟已明确表示要继承安倍政策,使得这种政治约束力更具现实性。

尽管安倍在谈话中也表示,关于“专守防卫”的想法没有丝毫改变,但分析人士指出,拥有“对敌基地攻击能力”将意味着日本进一步架空“专守防卫”理念。

不过,安倍所称的年底前确定“方略”恐怕难以实现。有日媒报道,日本朝野政党内对上述举动对地区局势的影响普遍有所担心,

自民党执政盟友公明党相关人士明确表示,如果强推“对敌基地攻击能力”,公明党内将无法通过。日本前外务省高级官员孙崎享指出,无论下任首相是谁,下面面临的最重要课题是控制新冠疫情和恢复经济,在其他领域特别是安保领域提出新方针的政治条件并不成熟。

据新华社

法国“黄马甲”卷土重来 六千民众上街抗议



当地时间12日,法国再次爆发“黄马甲”游行示威活动,上千名示威者走上街头,抗议总统马克龙的财政、经济和社会政策。

周六中午,法国巴黎“黄马甲”活动抗议民众分为两支游行队伍进行示威,其中一支游行队伍偏离了原定路线,与警方发生暴力冲突,有车辆被示威者点燃,现场一度陷入混乱。警察动用催泪瓦斯驱赶人群,很快控制住局面。

法国内政部长当天晚些时候表示,法国全境约有6000人参加了当天的游行活动,其中巴黎有2500人。警方逮捕了近300名示威者,查获不少暴力示威者携带的可用于攻击的锤子、冰镐等工具。

新冠肺炎疫情近日在法国持续反弹,在此背景下,“黄马甲”卷土重来,令民众担忧。然而,示威者却表示,两年来生活越来越糟,

政府什么都没改变。

法国示威者:我一开始并不支持“黄马甲”活动,但是对于社会里最贫困的那些人来说,生活真是越来越艰难。从有“黄马甲”开始以来,到现在已经过去两年了,我觉得什么都没变。

法国示威者:在现在疫情的背景下,太多(企业)破产,太多(公司)裁员。(生活中)存在太多的不确定性。我们没意识到的是,在六个月前收入还不错的家庭现在都陷入了困境。

“黄马甲”抗议浪潮由马克龙政府上调燃油税引发,开始于2018年底,选择在每个周末进行大规模抗议示威。要求政府更好的实现经济公平、社会公正、合理分配财富,以及更有效的应对环境问题。

据央视新闻

意一非裔青年遭街头暴力而死 总理出席葬礼谴责暴力



据欧联网援引欧联通讯社报道,当地时间12日,意大利总理孔特与多名内阁部长及政党领袖共同出席了因街头暴力事件死亡的非裔青年葬礼,并向死者家属表示慰问。孔特呼吁社会共同谴责一切暴力和霸凌行为,反对任何形式的种族歧视。

报道称,街头暴力事件发生在9月6日,在罗马一家酒店做学徒的意大利21岁非裔青年威利·蒙泰罗下班后,回到罗马省科莱费罗市镇与他的3名朋友小聚。期间,他们遭到一群社会青年挑衅,冲突中,蒙泰罗遭殴打而死。

经法医鉴定,蒙泰罗颈椎和肋骨多处骨折,因严重创伤性休克不幸死亡。警方调查证实,蒙泰罗最先被人踢伤胸骨,随后头部受重伤。在蒙泰罗倒地瞬间,袭击者再次跳到他的身上猛踩。目前,警方已经拘捕了4名犯罪嫌疑人。

蒙泰罗因遭暴力而死的事件经曝光后,引发社会的强烈反响,而死者的非裔身份更是触动了社会的敏感神经。意大利社会各界要求为蒙泰罗讨回公道。

据报道,为了纪念蒙泰罗因街头暴力不幸死亡的事件,孔特依照死者家乡习俗身穿白衬衣,出席葬礼。

孔特表示,不能把这一个孤立事件看成是一件小事,意大利反对任何形式的种族歧视和暴力行为。他呼吁民众应尊重所有生活在意大利的族裔。

孔特指出,政府鼓励所有遭到歧视、霸凌和受到威胁的人向司法部门举报。他表示,意大利作为法制国家,绝不允许任何肢体霸凌、语言霸凌、煽动种族仇恨和街头暴力现象存在,构成犯罪的必将受到法律应有的制裁。

据中新网

美国新冠肺炎真实感染人数 是现在确诊数的3到20倍

美国已经是全球累计新冠肺炎确诊病例和死亡病例最多的国家,不过在美国国内,对于疫情数字被低估的质疑声一直存在。美国有线电视新闻网近日再次援引一项最新研究报道称,美国目前的累计确诊病例数被大大低估。

另据一份研究报告显示,要想控制住疫情,美国需要在2021年到来之前,每个月进行2亿次新冠病毒检测,而美国目前的检测能力远远不足以承担这项工作。

据美国有线电视新闻网10日报道,加利福尼亚大学伯克利分校公共卫生学院的研

究人员认为,因为检测能力有限,美国的病例统计并没有“捕捉到新冠肺炎大流行的感染总量,检测仍主要限于症状中等至严重的个体”。

这份报告发表在国际学术期刊《自然·通讯》杂志上。报告指出,美国的真实感染人数可能是现有确诊病例数的3到20倍。这一研究结果支持了美国疾病控制和预防中心此前的说法,即美国的病例数量远远超过预期。

由洛克菲勒基金会和杜克·马戈利斯健康政策中心于9日发布的另一份研究报告显示,在明年年初之前,美国应

当每月开展多达2亿次新冠病毒检测,这样才有机会控制住疫情,而这一数字远远超过美国目前的检测能力。

几个月来,美国各地的公共卫生专家都表示,病毒检测在遏制疫情方面发挥关键作用,让足够多的人接受检测,并迅速得到结果,有助于进行疫情追踪和控制疫情暴发。但是,美国总统特朗普却多次表示,美国新冠肺炎确诊病例数不断增加是因为病毒检测做得太多,减少检测数量、放慢检测速度就能减少病例。

据央视新闻